

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.666

Sábado, 7 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Viviendas protegidas

135 serán construidas en Santander

El presupuesto asciende a 3.471.355 pesetas

Santander, 6.—En el salón de actos de la Delegación Sindical provincial tuvo lugar el acto de apertura de pliegos de la subasta-concurso para la adjudicación de las obras de construcción del grupo de 135 viviendas protegidas (José María de Pereda), que construirá la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura en nuestra ciudad, sobre la calle de Viñas.

A dicho acto presentaron proposiciones ocho licitadores, habiendo sido adjudicadas provisionalmente las obras en la cantidad de 3.471.355,33 pesetas.

Las obras darán comienzo en plazo brevísimo, y quedarán terminadas igualmente en el plazo más breve que las actuales circunstancias permitan.

Cortes españolas

Estudio de las leyes de Sanidad, de Reforma Hipotecaria y de Justicia Militar

Madrid, 6.—Continúan sus reuniones las diversas Comisiones de las Cortes Españolas encargadas de estudiar los asuntos que tienen pendientes. Se encuentran ya muy adelantados los estudios sobre la ley de Sanidad y de la Reforma de la ley Hipotecaria, y a la otra que reformará el Código de Justicia Militar.

Renovación de MANDOS SINDICALES

Por JOSE MARIA DE OLAZABAL

De aquí a fechas contadas, un acontecimiento de excepcional importancia aguarda a toda la población productora: la renovación de todos los cargos básicos de la Organización sindical, encomendando la rectoría de sus intereses a las representaciones electivas del trabajo y del capital.

Hasta la fecha, el Movimiento, consecuente con el desarrollo de los principios nacionalsindicalistas, se ha consagrado, a través de las Delegaciones nacional y provinciales de Sin-

dicatos, a levantar la ingente estructura que representan las entidades sindicales menores, Gremios, Cofradías, Hermandades y Sindicatos de empresa, así como los grandes Sindicatos verticales a las que éstas se acogen y en cuyo favor ha obtenido el reconocimiento de corporaciones de Derecho público, haciendo de los mismos los instrumentos aptos para, esterilizada toda lucha de clases, recoger en su seno a las grandes masas trabajadoras y el enorme potencial económico de todas las empresas de cualquier categoría.

Es, por consiguiente, el 22 de Octubre día señalado en los anales del Sindicalismo nacional, pues, reconocida ya la personalidad de las entidades sindicales de todo orden como diferenciada y distinta, no ya de la del Movimiento, sino de la propia Delegación nacional de Sindicatos, y arbitrados recursos propios para su existencia independiente, se efectúa en esta día la entrega solemne de las entidades sindicales menores a los productores por medio de sus representaciones de categorías profesionales y a las organizaciones empresariales a través de sus mandatarios, de categorías económicas.

Es también en ese momento cuando más ha de destacar la silenciosa y fructífera labor llevada a cabo por la Organización sindical, empeñada hasta ahora en dos colosales empresas.

(Continúa en la página 3)

ROOSEVELT RECHAZA LA IDEA DEL APOYO COMUNISTA A SU CANDIDATURA

Washington, 6.—El Presidente Roosevelt, en su discurso radiado desde la Casa Blanca, dirigido especialmente al sector obrero del partido democrático, dijo también: «Es verdad que hay muchos defectos antidemocráticos en las leyes electorales de varios Estados, y que algunas de ellas producen injusticias que impiden una plena y libre expresión de la opinión pública. El derecho al voto debe quedar abierto para todos nuestros conciudadanos, sin tener en cuenta su raza, color o credo y sin restricciones artificiales de ninguna clase».

Rechaza la idea de apoyo comunista

El Presidente dedicó cierta parte de su discurso a rechazar la idea del apoyo comunista a su candidatura, y acusó indirectamente al partido republicano de haber desvirtuado la campaña electoral, esgrimiendo la afirmación de que el comunismo amenaza a los Estados Unidos a trabajar por la reelección de Roosevelt. «Yo no quiero—dijo—el apoyo de ningún individuo o grupo sometido a una ideología extranjera en contradicción con nuestra sistema democrático, ya se trate de comunismo o de fascismo. Pero mi negativa a aceptar la ayuda política de los comunistas no es incompatible con las firmes y amistosas relaciones que nuestro país mantiene con la Unión Soviética, y que espero continúen en el mismo grado de cordialidad después de la guerra, ya que nosotros consideramos que la clase de régimen por que se rige el pueblo ruso es asunto que sólo a éste concierne».—Efe.

Al Norte de Amberes las tropas aliadas han continuado su progresión en Holanda

También progresan al N. y NE. de Aquisgrán, en las alturas de los Vosgos y al O. de Belfort

Los alemanes ganan terreno al Este de Nancy

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 7 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las tropas aliadas han cruzado el canal Leopoldo, a pesar del intenso fuego de los morteros y las ametralladoras del enemigo. Al Norte de Amberes, nuestras tropas han continuado su avance en Holanda. También se han efectuado avances al Norte de Poppel e Hilvarembek. Al Noroeste de Nimega se han librado fuertes combates locales entre el Neder Rijn y el Waal. Nuestras fuerzas del sector de Ubach, al Norte de Aquisgrán, han ganado terreno hacia el Norte y el Noroeste y han llegado a un punto situado a medio kilómetro al Norte de Beggendorf. Asimismo hemos avanzado unos dos kilómetros y medio por la carretera, Sureste de Ubach. Ayer por la mañana fueron rechazados fuertes contraataques enemigos de infantería y tanques cerca de Herbach, sin que se registrara ningún cambio en la línea. Nuestra artillería antiáerea derribó 25 aviones de un total de cien que aparecieron sobre el sector de Ubach.

En Driant, nuestras tropas siguen tropezando con una tenaz resistencia enemiga, y se han visto sometidas a un intenso fuego de artillería.

Cerca de Sivry, al Norte de Nancy, hemos perdido algo de terreno a causa de un contraataque enemigo desde el Este de Nancy.

LOS ALIADOS GANAN TERRENO, AUNQUE LENTAMENTE, EN FORT DRIANT

Londres, 6.—Aunque los principales pasillos subterráneos de Fort Driant se hallan todavía en poder de los alemanes, guardados detrás de sus potentes puertas blindadas, la infantería norteamericana sigue ganando terreno lentamente. Añade el corresponsal aliado que todavía no se puede decir que se haya conquistado más que una décima parte del frente, pero la lucha sigue con violencia extraordinaria.

Los soldados norteamericanos han penetrado hasta posiciones tan próximas a dos casamatas, con tres cañones de 100 milímetros y otros tres de 150, que los alemanes no pueden disparar tan raso para desalojar a los asaltantes.

Los soldados alemanes continúan moviéndose con relativa facilidad en el interior de los túneles y son abastecidos por la noche, por tres carreteras que conducen al interior, a través de tres enormes puertas de acero en la muralla posterior del fuerte.—Efe.

El ministro de Educación Nacional impone la Orden de Alfonso X el Sabio al rector de la Universidad de Valencia

El ministro de Justicia, en San Sebastián

San Sebastián, 6.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha llegado, a las seis y media de la tarde, a Villafranca, de paso para San Sebastián. En Villafranca se le tributó la recepción oficial. Le esperaban allí el gobernador civil y señora, el gobernador militar y señora, el general Sueiro y señora, el obispo de la diócesis, el Ayuntamiento de Villafranca en pleno, con banda de música, y otras autoridades y jerarquías. El ministro hace el viaje acompañado de su señora y de su hija. También le acompaña el subdirector general de Prisiones. El ministro continuó viaje a San Sebastián, y una vez en la capital, fué cumplimentado por el alcalde, que le visitó acompañado de su señora. Mañana procederá a la colocación de la primera piedra de la Prisión Provincial.

Solemne acto en la Universidad de Valencia

Valencia, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha impuesto esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad, las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al rector de la Universidad, señor Rodríguez Fornos.

Pronunciaron discursos el vicerrector de la Universidad, el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, presidente del Colegio Médico, decano de la Facultad de Medicina, y el alcalde, quienes, en nombre de sus respectivas corporaciones, se sumaron al homenaje. Después habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta. El ministro pronunció luego unas palabras en las que dijo que se sentía orgulloso de poder premiar a un hombre de tan recias y magníficas cualidades como el señor Rodríguez Fornos. Resumió los discursos pronunciados anteriormente, suscribiendo todos los elogios que en ellos se hicieron hacia el señor Rodríguez Fornos. Sintetizó su discurso diciendo lo siguiente: «Fornos es para mí cate-

drático ilustre, médico ejemplar, rector modelo y patriota excelso.»

A continuación, y en medio de grandes aplausos de la concurrencia, impuso las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al rector de la Universidad. Seguidamente, éste pronunció unas palabras agradeciendo los elogios que se le tributaron.

40.000 detenidos en Bélgica, acusados de colaboracionismo

«Daily Mirror» acusa a De Gaulle de inspirar su política social en un plan comunista

Nueva York, 6.—El rotativo neoyorquino («Daily Mirror») aborda la situación política y económica de Francia en su artículo editorial, que titula «De Gaulle muestra su verdadero color rojo». Estima que las recientes nacionalizaciones que De Gaulle ha decretado contra la propiedad privada constituyen un plan inspirado por los comunistas, quienes, por otra parte,—agrega el periódico, citando textos de «L'Humanité», órgano comunista francés—, quieren convencer a Francia de que su liberación se debe a la Unión Soviética.

«Todo indica—escribe «Daily Mirror»—que después de que la Alemania nazi conquistó físicamente a Francia, la segunda conquista económica y política de este país ha comenzado ahora por el jefe Hitler del Kremlin y su representante De Gaulle.»—Efe.

40.000 detenidos en Bélgica

Nueva York, 6.—Desde Bruselas comunican que el Gobierno belga ha anunciado la detención por la Policía de 40.000 personas acusadas de haber colaborado con los alemanes. Los detenidos serán juzgados por veinte Tribunales militares, quienes dictaron ya diez penas de muerte.—Efe.

Ha sido designado el Tribunal norteamericano para Alemania

Londres, 6.—Ha sido designado el primer Tribunal militar norteamericano que habrá de entender en la Alemania ocupada de varios casos en que están complicados paisanos acusados de delitos de importancia, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en aquel territorio. El Tribunal tendrá facultades para dictar sentencias de muerte.

«El Ejército norteamericano—añade—ha dado orden a los alcaldes de las poblaciones ocupadas para que los habitantes civiles no efectúen ningún desplazamiento si no es provisto de un pase de la autoridad militar; prosigue la inscripción de todos los varones comprendidos entre los doce y los sesenta años de edad y la búsqueda de todos los hombres de edad militar; en fin, ha sido prohibido el toque de campanas.»—Efe.

Diez penas de muerte en Francia

Berna, 6.—Noticias de Francia anuncian que el Tribunal militar de Grenoble ha condenado a tres personas a la pena de muerte, entre ellas una mujer. Un estudiante de dieciséis años ha sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad, acusado de alta traición. El Tribunal militar de Valence ha dictado cinco penas de muerte, y el de Vichy dos, una de ellas contra el antiguo jefe de la Po-

La Prensa extranjera reproduce el discurso del señor Lequerica

La de Hispanoamérica destaca el sentido cristiano de la política española

Buenos Aires, 6.—El diario «La Prensa» publica un resumen del discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores español, don José Félix de Lequerica, en el acto de inauguración de curso en la Universidad de Deusto. El diario destaca sus palabras relacionadas con el sentido cristiano de la política española que encarna el Generalísimo Franco: «Sin los valores eternos de la civilización cristiana no son posible ni la futura paz del mundo ni el mantenimiento esencial del orden civilizado en lo interno.»—Efe.

LA PRENSA CHILENA

Santiago de Chile, 6.—«El Diario Ilustrado» reproduce varios párrafos del discurso del ministro de Asuntos Exteriores de España, Lequerica, en la Universidad de Deusto, destacando la proclamación del catolicismo del Estado español.—Efe.

LA REUTER INFORMA

Londres, 6.—La Agencia Reuter da cuenta del discurso pronunciado por el ministro español de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, en la Universidad de Deusto, con motivo del comienzo del año escolar.

También transmite la noticia del donativo entregado por la Falange al presidente de la Cruz Roja belga.—Efe.

Y LA D. N. B.

Berlín, 6.—El discurso pronunciado en Deusto por el ministro de Asuntos Exteriores español, don José Félix de Lequerica, con ocasión del comienzo del curso universitario, es reproducido por la Agencia D. N. B.—Efe.

EFEMERIDES GLORIOSAS ANIVERSARIO DE LA BATALLA DE LEPANTO

Muy avanzado el siglo XVI, el Imperio Otomano representaba una poderosa amenaza para todo el mundo cristiano de Occidente. Las hordas de Selim II penetraban hasta el corazón de Europa, marcando a sangre y fuego su paso por campos y ciudades. La supremacía que ejercía sobre el espacio mediterráneo permitía que las escuadras de los sanguinarios piratas otomanos actuaran casi impunemente contra las posesiones europeas en la costa septentrional africana y contra las islas del «Mare Nostrum». Era preciso acabar con aquella situación. La necesidad de salvaguardar la existencia del mundo cristiano impulsó a Roma a solicitar de Felipe II su poderosa cooperación para arrebatar a Selim II el predominio sobre la cuenca mediterránea. España, como nación esencialmente católica y civilizadora, acogió con entusiasmo la propuesta del Pontífice, máxime cuando en el país cundía la alarma por las iniquidades que los otomanos cometían en territorios de nuestro Imperio. Pronto Venecia se sumó al proyecto, formándose así la llamada Liga Santa, e iniciándose una nueva Cruzada de las que jamás nuestra Patria estuvo ausente cuando se trataba de servir la causa de Dios.

Bajo el mando del joven caudillo don Juan de Austria, las escuadras de Roma, España y Venecia, presentaron batalla a la más numerosa de Selim II, mandada por el generalísimo Ali Babá. El fabuloso combate se libró el día 7 de Octubre de 1571. En aguas de Lepanto, que hoy también son escenario de sangrientas luchas. Aun los menos versados en asuntos históricos, conocen detalladamente el resultado de aquel episodio trascendental y sus consecuencias. La flota otomana quedó deshecha y con ella abatido el poderío del Imperio de Selim II.

La Cristiandad se consideró libre del peligro de los infieles y acogió con júbilo inmenso el triunfo de las armas cristianas.—Efe.

(Continúa en la página 3)

FLANDIN, PEYROUTON Y OTRAS PERSONALIDADES FRANCESAS LLEGAN A PARIS

Estaban detenidos en Argel

El almirante Esteva, encarcelado

Berna, 7 (2 t.).—La Agencia telegráfica suiza comunica que los ex ministros del Gobierno de Vichy, Flandin, Peyrouton, Tixier Vignancourt y el general Bergeret, que estaban detenidos en Argel, han sido enviados a París. La misma Agencia anuncia que el general De Gaulle ha concedido audiencia al embajador soviético, Bogomolof.—Efe.

Llegan a París

Marbella, 7 (2 t.).—La radio de esta ciudad anuncia que Flandin, Peyrouton y el general Bergeret han llegado en avión a París, procedentes de Argel.—Efe.

Encarcelamiento del almirante Esteva

Londres, 7 (2 t.).—El ex gobernador general de Túnez, almirante Esteva, ha sido encarcelado en Fresnes, en cumplimiento de una orden de detención de las autoridades francesas, anuncia la radio de París. Numerosos jefes de la Marina han sido internados en campos disciplinarios.

La cosecha de naranja es muy semejante a la del año anterior

Valencia, 6.—La cosecha de naranja se calcula este año, en cuanto al volumen total, muy semejante a la del anterior. En los árboles hay mucha mandarina, menos de Navel y bastante Sanguina. Ya han comenzado las visitas de comprador a la zona naranjera. Algunas de las especialidades están entrando ya en color, y se han efectuado compras de mandarinas, a ocho pesetas en Ojiva y Gandía, y de Navel, a diez pesetas.

MAÑANA, EN EL PEÑASCAL

PARTIDO GIMNASTICA-U. D. SALAMANCA

No se conoce todavía la alineación del once local

Existe verdadero interés por presenciar el partido de fútbol de mañana en El Peñascal y en el que contendrán el U. D. Salamanca y nuestra Gimnástica.

Como saben nuestros lectores, el equipo salmantino llega a nuestra capital después de obtener sendas victorias, en los dos encuentros que ha celebrado y en los cuales consiguió copiosos tanteos.

A este equipo opondrá la Gimnástica lo mejor que pueda alinear, no siéndonos posible dar esta alineación porque no se hará hasta el momento mismo de saltar al campo, ya que las lesiones de alguno de sus jugadores y la sanción recaída en Dobaños obligarán al entrenador a sacar a algún sustituto de dichos titulares.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana, día 8, en la Plaza de Franco, de doce a una y media:

- «El paso del regimiento», pasodoble.—Coberley. «Equant», obertura.—Beethoven. «Danzas guerreras del Príncipe Igor»,—Borodine. «El murciélago», vals.—Strauss. «Maruxa»,—Vives. «Marcha lorenese»,—Ganué.

GRATITUD DE LA GRUPOACION ARTISTICA COROS GALLEGOS «ROSALIA DE CASTRO»

La agrupación artística Coros gallegos «Rosalia de Castro», expresa por nuestro conducto su reconocimiento a la Sociedad Filarmónica Segoviana, por las atenciones recibidas de ésta en la persona de su secretario, y al público que asistió al concierto de dichos Coros, verificado en el teatro Juan Bravo, el día 30 del pasado mes de Septiembre.

SUCESOS

Lesionada al ser atropellada por un carro

En el día de ayer ha sido curada en la Casa de Socorro, de una herida cutánea y hematoma, situada en el tercio inferior de la pierna derecha, Rosa Calvo San Antolín, de treinta y seis años de edad, domiciliada en Teniente Ochoa, número 7.

Las lesiones, producidas al ser atropellada por un carro, en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia, de pronóstico leves, salvo complicaciones.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer no se han hecho ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

TRABAJO

REPRESENTANTE. Importante fábrica pinturas lo solicita para esta plaza. Escribir número 10.769, Barcelona.

MECANOGRAFA se necesita, práctica en oficina. Cervantes, 28.

SE NECESITA muchacha. Mercedero de Chamberí, teléfono 673.

SELECCIONADORA se ofrece en Madrid.

SE NECESITA mujer, servicio casa, 25 a 40 años, pagaría bien, sabiendo obligación. Dirigirse, veterinario Aldea Rael.

NECESITASE mayoral para finca secano, provincia Segovia, inmejorables antecedentes, mucha experiencia labores agrícolas. Razón, plaza del Poto, números 1 y 2, segundo.

GANADOS

CERDA castrada, de una seis arrobas, se vende. Judería Nueva, 19 (señor Zúñiga).

SE VENDEN 50 primales, 16 sobres y 84 ovejas de raza churra, buenas lecheras. José Llorente, en Melque.

VENDO trece cabras para parir y dos machos. Tratar, Lorenzo Gómez, Zamarramala.

NOVILLA primeriza, recién parida, vende Julio Escobar, en Garcillán.

VACA suiza, abocada a parir del segundo, vende Gerardo de Santos, Mozoncillo.

VENDO 200 ovejas o la mitad partir. Luciano Manso, en Marazuela.

SE VENDEN una pareja de novillas y una yerdina, y hace falta un pastor en el Caserío de Porogordo.

PAREJA de bueyes se venden. Mariano Lázaro, Venta de Lobones.

VACA suiza, recién parida del primero, con su chota, vende Nicolás Martín, Paradinas.

VACAL suiza preñada, producción 45 cuartillos, vende Fidela Gil, en Navas de Oro.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultar a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros. Apartado núm. 2, Logroño.



SOLEMNE APERTURA DEL CURSO EN EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Misa del Espíritu Santo en la iglesia de El Salvador y acto académico en el paraninfo

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado esta mañana, en el Instituto de Enseñanza Media, la solemne apertura del Curso académico 1944-1945. A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, se celebró la misa del Espíritu Santo, que ofició el sacerdote, Profesor del Instituto, don Manuel Trapero. Asistieron a este acto religioso todos los profesores y alumnos del mencionado Centro de enseñanza. Durante la misa se interpretaron al órgano diversas composiciones religiosas.

Acto académico

A las doce, en el paraninfo del Instituto, tuvo lugar el acto académico de inauguración de curso. Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, quien tenía a su derecha al ilustrísimo señor director del Instituto, al ilustrísimo señor delegado de Hacienda y al ilustrísimo señor delegado del Trabajo, y a su izquierda, al señor representante del excelentísimo señor gobernador militar, al alcalde de la ciudad, al representativo del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y al representante del Regimiento de Artillería número 41.

En lugares destacados se situaron los profesores del Instituto, comisiones de los centros oficiales, representaciones militares, jerarquías y comisiones de todos los centros académicos de la ciudad.

El resto del amplio Paraninfo estaba totalmente lleno de alumnos.

Durante la entrada de las autoridades y comisiones al Paraninfo, la banda de música de la Academia de Artillería interpretó una marcha. Una vez constituida la presidencia la mencionada banda interpretó el himno nacional, que fué escuchado en posición de saludo, dándose seguidamente comienzo al acto.

El secretario del Instituto de Enseñanza Media, don José Adellac dió lectura a una documentadísima Memoria referente al curso académico 1943-44. Al final de la lectura fué muy aplaudido.

Reparto de diplomas

Seguidamente se hizo el reparto de premios a los alumnos que habían obtenido matrícula de honor tanto en el ingreso como en los distintos cursos. Entregaron los diplomas el excelentísimo señor gobernador civil y jefe

provincial del Movimiento y las restantes autoridades que constituían la presidencia. Los alumnos al acercarse a recibir los diplomas eran cariñosamente aplaudidos por sus compañeros.

A continuación el excelentísimo señor gobernador civil pronunció las siguientes palabras: «En nombre del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, declaro abierto el curso académico 1944-45 en este Instituto de Enseñanza Media».

El himno nacional, nuevamente interpretado por la banda de la Academia de Artillería, puso fin al brillante acto académico.

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones fueron invitados con una copa de vino español, haciendo los honores con su característica amabilidad, el ilustrísimo señor director del Instituto y el claustro de profesores. Durante este tiempo la banda de música mencionada interpretó diversas composiciones.

SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR, GARBANZOS Y PATATAS

Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales a San Ildefonso y El Espinar), correspondientes al número 68 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 9 al 15, ambos inclusive.

Aceite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 68, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 68, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 68, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de dos kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de la semana 68, al precio de 1,05 pesetas el kilo.

INFANTILES

Aceite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana 68, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 250 gramos por niño, contra la tira completa de

GOBIERNO CIVIL

Multado por blasfemo. Con esta fecha ha sido impuesta una multa de 50 pesetas por blasfemar en la vía pública, al vecino de Castillejo de Mesleón, Antonio Matezanz de Frutos.

PEREGRINACION TERCIARIA A LA CUEVA DE SANTO DOMINGO

Hoy, en el tren que llega a esta capital a las diez de la noche, vendrá la peregrinación de terciarios dominicos de Madrid, que como en años anteriores, pasará la noche en oración en la Santa Cueva.

Habrán diversos actos de culto y se pedirá, de una manera especial, a Santo Domingo, que interponga su poderosa intercesión delante del Señor, para que nos mande la paz. Están invitadas todas las personas, que deseen tomar parte en estas solemnidades.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 005. Premiados con 2,50 pts., los terminados en 05.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián

Mañana celebrará la Congregación de la Buena Muerte su retiro mensual. A las nueve, comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, plática a cargo del reverendo Padre Jesús Ryan S. J. y bendición.

Después de la reserva se irá procesionalmente al altar del Santo Cristo.

Se ruega a los congregantes la asistencia a estos cultos.

Cultos en honor de Santa Teresa en la capilla de Madres Carmelitas Descalzas

De hoy al 15 de este mes, habrá un solemne novenario, consagrado por la Comunidad a Santa Teresa de Jesús. Todas las tardes, a las seis, se tendrá exposición de S. D. M. con estación, rosario, preces del novenario, motete, bendición y reserva, dándose a adorar la reliquia de la Santa. En los días 13 y 14 los sermones estarán a cargo del reverendo Padre C. D. Gerardo, del Niño Jesús, definidor provincial.

El día 15, fiesta de la Santa, a las ocho y media celebrará misa de comunión el excelentísimo y reverendísimo prelado, dialogada por la J. de A. C. Femenina.

A las once, será la misa solemne, dedicada a su Patrona por los jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia. Predicará el reverendo Padre Gerardo.

La fiesta de la tarde, que presidirá el señor obispo de la diócesis, la ofrecerá a la seráfica Doctora el Magisterio católico de la Ciudad. Ocupará la sagrada cátedra el padre misionero Serafín Mezquita.

ESPECTACULOS

Juan Bravo

Domingo, 8 y lunes, 9, únicos días de proyección

DIANA DURPIN le encantará con su deliciosa ingenuidad en

MUJERCITA

Tolerada para menores

Cervantes

Domingo, 8

ULTIMO DIA DE PROYECCION de la gran superproducción en español.

Si no amaneciera...

interpretada por Charles Boyer y Olivia de Havilland.

Dos únicas funciones: A las 6,30 y 10,45

Patronato de protección a la mujer JUNTA PROVINCIAL DE SEGOVIA

Para general conocimiento, se hace saber que la Junta Nacional de Patronato ha convocado con fecha 27 de Septiembre del presente año el curso de formación de celadoras. Quienes deseen concurrir a dicho curso han de ajustarse a las normas siguientes:

Primera. Podrán concurrir a la práctica de los ejercicios las mujeres casadas, moralidad intachable, ferviente adhesión a la Causa nacional y buen estado de salud y aptitud física suficiente.

Segunda. Las aspirantes presentarán antes del día 12 de Octubre sus datos acompañados de los siguientes documentos:

- a) Partida de nacimiento y bautismo. b) Certificado de buena conducta de su párroco. c) Certificado de adhesión a la Causa nacional, expedido por la autoridad o jerarquía competentes. d) Título académico o certificado de estudios que poseyere.

Al hacer la presentación de estos documentos abonarán la cantidad de 20 pesetas en concepto de derechos de examen.

Tercera. Habrá tres pruebas eliminatorias, a saber: un examen de ortografía, otro al final del primer mes de estudios y otro al final del curso.

El ejercicio oral constará de tres partes, a saber:

- a) Explicar un capítulo de Catecismo del padre Ripalda o del padre Astigarraga y desarrollar algunos de sus puntos. b) Contestar a algunas preguntas sobre nociones de Anatomía, Fisiología e Higiene. c) Contestar asimismo a algunas preguntas sobre las principales leyes de protección a la familia, dictadas por el nuevo Estado.

El escrito constará de dos partes, a saber:

- a) Redacción de una carta o documento, a fin de acreditar la buena ortografía y ortografía y corrección de estilo. b) Ejercicio de Aritmética (cuatro reglas, sistema métrico decimal y regla de tres).

Cuarta. Los exámenes tendrán lugar durante la segunda quincena del mes de Octubre y en los días, horas y lugar que se fije en el tablón de anuncios del domicilio social del Patronato de la Mujer (Núñez de Balboa, 11).

El Tribunal estará constituido por cuatro profesores de los cursos, presidiendo por un vocal de la Comisión permanente de la Junta Nacional del Patronato de la Mujer.

Quinta. El resultado satisfactorio del examen de entrada dará derecho a comenzar el curso.

Sexta. Al final del primer mes de estudios habrá otro examen eliminatorio sobre las materias estudiadas y las prácticas hechas durante este primer mes.

Séptima. Las alumnas que merecieron la aprobación del Tribunal en el examen de final de curso, recibirán una certificación oficial que acredite su aptitud profesional para desempeñar los servicios de celadora en alguna de las Juntas provinciales dependientes del Patronato de Protección a la Mujer.

Dicho certificado no dará derecho a colocación, pues las Juntas provinciales de celadoras libremente para elevar a la Junta Nacional sus propuestas escogiendo a las que desearan.

Para cualquier duda que puedan tener las interesadas, deben consultar el «Boletín Oficial del Estado» número 269, de fecha 25 de Septiembre pasado, o bien dirigirse al señor secretario de esta Junta provincial (Pasco Nuevo, 11, principal), a cuyo domicilio o al Gobierno civil de la provincia deberán dirigirse para sus instancias y documentación.

Segovia, 5 de Octubre de 1944.—El gobernador civil-presidente.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata. «Elu». Teléfono 23, Durango.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio radio. Solicite folleto gratis, Universidad Nacional Estudios Radio. Puebla San Julián (Galicia).

CARRO de varas seminuevo, se vende. Medardo Villarréal. Molino de los Señores, Zamarramala.

SE VENDEN cinco cierres metálicos con sus cerros y herrajes. Azoguevo, 2, antigua pescadería de Juan José.

FURGONETA Fiat 10 HP., cinco ruedas, cupo gasolina, documentación en regla, vende José Zorrilla, 58.

CRUCES de cementerio, ocasión, hierros y metales viejos, véndense, Perocota, 4 (Azoguevo).

FINCAS rústicas, se venden 20 obradas. Escobar de Polendos. Informes, Julio Benito, Valseca.

PERDIDA bolsillo señora, desde Estación a José Zorrilla, 102. Gratificarán José Zorrilla, 122, tienda.

PERDIDA Habiéndose extraviado el día 13 del coche de línea que hace el servicio de Segovia a Cuéllar por Santa María y Navas de Oro en un paquete conteniendo cuartillas del Seguro de Enfermedad, destinado a don Basilio Mesa, de Navas de Oro, se agradecerá y gratificará su devolución en la Empresa La Serrana.

PERDIDA pulsera con medalla colgante, en estación del ferrocarril, lle gada rápido sender tarde, Ruegas devolución, por ser recuerdo familia, plaza de Franco, 21, 3.º, donde gratificarán.

PERDIDA dije con el número 13, desde Teniente Ochoa, a Santo Domingo, 17, donde gratificarán.

PASTOS para ovejas y vacas, se arriendan de invierno y primavera en Extre madura y Toledo. Para informes, José Olmedilla. Pensión Chiclanero, Avenida José Antonio, 67, Madrid. Telé fono 23.813.

Advertisement for Don Bernabé Llorente Ayuso (Corrales), Industrial de esta capital, Descansó en el Señor el 9 de Octubre de 1940. Includes details about his funeral, family, and a request for prayers.

La circulación de trenes por la línea de Segovia

A partir del lunes el rápido circulará alterno

El tren rápido número once sale de Madrid a las ocho y media de la mañana para llegar a Segovia a las 11,23 y continuar a las 11,33 al Norte, circulará sólo los lunes, miércoles y viernes, a partir del día 9 del actual, con el mismo horario que lo venía haciendo.

El tren rápido número 12 que sale de Madrid a las 18,26 para salir hacia Segovia a las 18,41, circulará los martes, jueves y sábados a partir del próximo día 10.

Estos dos trenes no circularán los días de festivos (Fiestas de la Hispanidad), 1.º de Noviembre (Todos los Santos), 20 de Noviembre (luto nacional), 8 de Diciembre (la Inmaculada Concepción) y 25 de Diciembre (Navidad).

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes que deseen hacer los ejercicios espirituales en algunas de las tardes que con anterioridad se anunciaron, que tanto en la que comienza el día 9 como en la del 16, se da principio con la plática de la semana.

Advirtiendo que agradecerán encarecidamente que aquellas que tengan gran interés en hacerlos en segunda, procuren hacerlos en primera por ser aquella demasiado numerosa.

BALONCESTO

Trofeo «Alfonso XIII». Mañana domingo, se celebrarán los partidos de vuelta de las primeras eliminatorias del Trofeo «Alfonso XIII». El Imperio, del Frente de Juventudes, marchará a la capital de la paña para enfrentarse con el Real Madrid.

Con el Real Madrid y en Chamartín. Difícil papelito se les ha prescrito a los segovianos.

Nunca fueron derrotados los segovianos en su campo y, es de esperar que la tradición siga repitiéndose ahora que una victoria apretada del equipo madrileño en su casa, colorea a nuestros paisanos en buena posición con miras al partido de vuelta que se celebrará el próximo jueves en Segovia.

De los partidos que se celebran mañana y por los resultados obtenidos el pasado domingo, suponemos que el América, S. E. U. y Alamo quedarán clasificados para las semifinales. En cuanto al partido Real Madrid-Imperio F. J. de Segovia, habrá que esperar a que se colorea el partido de mañana, y una vez conocido el resultado (pues es el primer partido que jugarán ambos equipos en esta temporada), podremos pronosticar con menos temor a equivocación, quién de los dos quedará eliminado el próximo jueves.

El Congreso para el Progreso de las Ciencias celebró su cuarta reunión

Inauguró sus tareas la Sección de Ciencias Sociales con la intervención del señor Gascón y Marín

Córdoba, 6.—El Congreso para el Progreso de las Ciencias ha celebrado hoy su cuarta reunión. La Sección de Ciencias Sociales inauguró sus tareas. Presidió el señor Gascón y Marín, quien pronunció un discurso sobre el tema «Indicaciones relativas a los problemas de la paz». Con certera visión patentiza las diferencias entre la guerra de 1914 y la actual, no solamente por los problemas económicos y jurídicos que plantea y que habrán de resolverse al llegar la paz, sino incluso las diferencias en la táctica de combate y métodos de ataque. Estudió las posibilidades de una nueva manifestación de asociación internacional, después de esta que paradójicamente se ha llamado guerra civil internacional. El orador fué muy aplaudido. A continuación quedó elegida la Mesa definitiva de la Sección. Fué elegido presidente el señor Gascón y Marín.

Después, el presidente de la Asociación, vizconde de Eza, dió lectura a su ponencia sobre «El sistema electoral por insaculación», y da cuenta de las ponencias «Del ideal a la realidad» y «Un siglo, una doctrina, un fin».

Por la tarde se volvió a reunir esta Sección de Ciencias Sociales. La Sección de Filología e Historia celebró también una reunión, bajo la presidencia del señor Sánchez Cantón, subdirector del Museo del Prado. El doctor Viana de Lemos expone el proceso político del tratado de alianza de 1820 entre Portugal y España. Al comenzar la sesión fué aceptada con gran satisfacción la propuesta del señor Sánchez Cantón para que esta Sección sea presidida por el secretario de la Legación de El Salvador, doctor Barón Castro, eminente historiador americano.

También celebró sesión la Sección de Medicina y Cirugía. Entre otros congresistas intervino el doctor Morón, quien expuso la finalidad orgánica del amino-ácido y consecuencias clínicas, interesante trabajo de laboratorio. A continuación habló el doctor don

LOS ALIADOS OCUPAN LA ISLA DE SAMOS

La guarnición alemana había abandonado la isla

El Cairo, 6.—La isla de Samos, en el Egeo, ha sido ocupada por tropas griegas y británicas del Oriente Medio. La guarnición, al servicio de los alemanes, se rindió tras una breve lucha, en la que no hubo bajas entre los aliados. La guarnición alemana había abandonado ya la isla.—Efe.

Se rinde Trípoli, en el Peloponeso. Londres, 6.—Trípoli, en la parte central del Peloponeso, se ha rendido a las tropas británicas, según se anuncia afiosamente.—Efe.

Guía Médica

Manuel Niño DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm 44119

Mariano Romero Beceril ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.
Consulta diaria, Cervantes, 38 Segovia, Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 3)

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

A. SUAREZ GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista diplomado del Ejército del Aire y jefe de clínica del Hospital Central
CONSULTA LOS DOMINGOS
De once a una y de tres a cinco
José Zorrilla, 24 (Clínica del Perpetuo Socorro. Teléfono 372), Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 66)

J. López Miguel MEDICO DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
San Francisco, 23, tercero

Vicente Sacristán Terradillos MEDICO
Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica.
CONSULTA DIARIA en Escalona del Prado de 3 a 5
Censura sanitaria S. G. 32

En el sector de Ubach, aliados y alemanes...

(Viene de la página 4)

contra ella. En este sector la artillería y los bombarderos en picado de los Estados Unidos hicieron pedazos un núcleo de construcciones de cemento de cuatro pisos que había sido convertido en potente erizo artillero.—**VIOLENTISIMA LUCHA CERCA DE ELST**

Berlín, 7 (5 t).—El corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el frente del Oeste, informa: Al Sur y Suroeste de Arnheim, persisten los encarnizados combates, en los que dominan los ataques alemanes. La lucha es violentísima cerca de Elst. Al Sudoeste de Wagenengen, los elementos avanzados de las fuerzas alemanas han alcanzado las localidades de Ophensden, Dodewaard y Hien, a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo. En otros lugares las tropas alemanas han conseguido formar nuevas cabezas de puente al Sur y al Oeste de Arnheim.

Las persistentes concentraciones del adversario en el triángulo Arnheim-Nimega-Hertogenboch, que suman cuatro Cuerpos de ejército del segundo ejército inglés, ponen de relieve los propósitos de un ataque en masa dirigido contra la región industrial rhenano-westfaliana. En contra de las noticias optimistas divulgadas por el enemigo, relativas a éxitos logrados por él en la región Aix-la-Chapelle, se puede afirmar que los combates al Norte de la ciudad continúan.

La situación en Italia, vista por un observador norteamericano

«Un espectáculo de paro forzoso en masa, de hambre y de delincuencia»

Washington, 6.—En orden al problema de Italia, Luigi Antoni Orlandini, vicepresidente del Sindicato neoyorquino de trabajadores de la aguja, que acaba de regresar de aquel país en viaje de inspección, ha dado una conferencia en Atlantic City, en la que dijo que informará a Roosevelt acerca del sombrío espectáculo que en aquel país ha presenciado, espectáculo que calificó de paro forzoso en masa, de hambre y de delincuencia. Dijo que el 95 por 100 de los niños italianos se están muriendo por falta de leche materna. La mayoría de los hombres carecen de trabajo y el que trabaja gana 30 liras diarias, con cuya cantidad no puede ni adquirir un cigarrillo en el mercado clandestino. Una comida que satisfaga cuesta de 350 a 500 liras, y un par de zapatos, de 2.500 a 5.000 liras. La guerra dejó a salvo muchas fábricas, pero éstas permanecen cerradas por razones militares.

Calificó de «gota en el mar» el socorro de cincuenta millones de dólares que la U. N. R. R. A. se dispone a enviar a Italia, la cual—según Orlandini—necesita de ayuda en gran escala si quiere salvarse del comunismo. Afirmó asimismo que se hace precisa una mayor intervención norteamericana en Italia, administrada ahora por los ingleses, lo que da al pueblo italiano la impresión de que Inglaterra quiere convertirla en colonia británica. Entretanto—terminó afirmando Orlandini—, los rusos observan, esperando imponer sus objetivos, y hay que impedir que Italia salga de una dictadura para entrar en otra.—Efe.

Normas para la formación de los presupuestos de 1945

Madrid, 7.—En el «Boletín Oficial del Estado» aparece hoy una Orden del ministerio de Hacienda dictando normas para la formación de los presupuestos de 1945: la estructura del presupuesto general ordinario conservará la misma distribución que viene teniendo desde 1934, y los conceptos se enumerarán correlativamente dentro de cada grupo, empleando la mayor concisión y claridad posibles en la expresión de los conceptos. La totalidad de los gastos proyectados no podrá exceder a la suma de los diversos créditos autorizados para 1944, adicionada por el importe que represente la ejecución de lo dispuesto en leyes aprobadas durante 1944.

En Jerez una tromba de aire lanzó los vehículos a gran distancia, arrancó árboles y destruyó farolas

En Sevilla hace mucho frío y llueve en distintas regiones de España

Jerez de la Frontera, 6.—Poco después de las cuatro se registró en esta ciudad un raro fenómeno atmosférico. Por la parte de la ciudad que da hacia la costa, entró una especie de tromba de aire de enorme violencia. En la plaza de los Reyes Católicos el pretil de una azotea fué derribado por el viento. Varias palmeras fueron tronchadas y otras arrancadas de cuajo. Los vehículos de tracción animal fueron precipitados a enorme distancia, resultando los mismos con averías. Un quiosco de golosinas y refrescos fué arrancado de cuajo y lanzados sus instalaciones a gran distancia. Asimismo fueron destruidas algunas farolas. La gorra de un coche fué encontrada en una azotea distante, varias calles de donde aquél se encontraba. En la alameda de las Angustias fueron derribados también varios árboles y destruido un quiosco. En la de Fortín de Torres resultaron igualmente tronchados varios árboles. Salvo en los lugares reseñados, en el resto de la ciudad no se notó el fenómeno atmosférico.

La noticia del suceso se divulgó rápidamente, y centenares de personas acudieron a comprobar los daños causados. No ha habido que lamentar desgracias personales. **Mucho frío en Sevilla** Sevilla, 6.—Hace hoy un día impropriadamente otoñal. Durante la mañana se ha sentido mucho frío, como en cualquier mañana de invierno. La gente ha comenzado a sacar sus ropas de abrigo, pues sopla fuerte viento del Norte. En el Observatorio Meteorológico de la Universidad han manifestado que en las últimas veinticuatro horas ha descendido de un modo insospechado el termómetro, que en las primeras horas de hoy marcaba diez grados. Días pasados ha disfrutado Sevilla de 20 a 21 grados. **A cero grados en Albacete** Albacete, 6.—El frío se ha dejado sentir estos días en Albacete con alguna intensidad. El Observatorio del aeródromo de Los Llanos registró una media de cero grados. Han caído algunas lluvias mansas, que han de beneficiar las faenas de la sementera. **Fuerte lluvia en Murcia** Murcia, 6.—Ha descargado con gran intensidad fuerte lluvia esta noche sobre la capital. Noticias de la provincia señalan que, de nuevo, se ha reproducido el temporal, que se extiende desde Albacete a Alicante, con grandes beneficios para la agricultura.

Se inicia en Córdoba el periodo de lluvias Córdoba, 6.—Esta tarde se ha iniciado el periodo de lluvias. Durante varias horas cayó agua en abundancia. La temperatura ha descendido notablemente y se siente un frío invernal. **PARA «GAFAS» La Gafita de Oro** En monturas tiene esta casa la que sus facciones necesita, que sin duda alguna es complemento del buen vestir. **SUB-DIRECTOR** profesional Seguros, diversos, interesa Compañía española a base dietas y comisiones máximas. Apartado 253. Madrid. **«AVE-SANIL»** Es que te pinta la cresta. —Tú no me la das a mí. —¿Que no me pinto, gallito! —Es... que tomo **PIMENTON «Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba** Especial para mataderos industriales Angela Estrada, Serafin, 3 Teléfono 299, Segovia

Junta Local de Fomento Pecuario Subasta de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el día 15 de Octubre de 1944, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento, y divididos en cuarteles en la forma siguiente: Cuartel de la Peña.—1.200 lanas, tipo 10.000 pesetas. Cuartel de la Sierra.—1.200 lanas, tipo 10.000 pesetas. Cuartel de Boquerón.—600 lanas, tipo 6.000 pesetas. Duración de los aprovechamientos, desde 1.º de Noviembre de 1944 al 8 de Marzo de 1945. Cadalso de los Vidrios, 23 de Septiembre de 1944.

Venta de un molino Se vende en término de Bernardos y con salto en el río Eresma un molino harinero llamado del Arco, que tiene subyunción del Servicio del Trigo. Para tratar, con don Artemio Llorente, en Carbonero el Mayor.

Muebles «La Unión» JUAN BRAVO, 6 Antes café de La Unión MUEBLES EN GENERAL Siempre a sus órdenes. VISITENOS

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre. San Francisco, 23 Teléfono 292 Edificio Doctor Gila

Renovación de mandos sindicales

(Viene de la página 1)

sas: la de montar con eficacia toda una red sindical capaz de recoger las multifórmes actividades del trabajo nacional y la de atender con celo, vocación profunda y total entrega a la defensa de los intereses que próximamente tendrán cabal representación. Y no cabe ni por un solo momento argüir frente a tamaña labor dejación en la tarea o parcialidad interesada. La Organización sindical en estos últimos años se ha negado a sí misma el descanso, fomentando el espíritu asociativo de la colectividad, creando entidades sindicales hasta en el último rincón de España, rompiendo el marcado individualismo de nuestros campesinos, a los que el horizonte sin límites de nuestros campos tenía acostumbrados a soledad de su pequeñez esotérica y a la inmensa grandeza de la vida interior que ha hecho patente en la Historia la gravedad y el empuje del labriego castellano, acabando con la despreocupación de los problemas de tierra adentro, que, salvo en los puertos pesqueros del Norte, caracterizaba a los pescadores de la más extensa zona de nuestro litoral, para los que no existía más vida en comunidad de ideales e intereses que la que a bordo de la misma embarcación les hacía compartir por unas horas las mismas fatigas, esperanzas y riesgos, levantando por fin el viejo y dormido espíritu gremial de nuestras artesanías y despertando la quietud sin esperanza de los numerosos productores de modesto pasar que a duras penas y a costa de grandes sacrificios mantienen su independencia económica entre la competencia de los poderosos y la presión de los demás, sin que lo apretado de su vida les hubiera dado jamás la oportunidad de pensar que el remedio de sus tragedias íntimas residía en abandonar por un momento su propio y para luchar, asociados, por la vida, al amparo de una entidad sindical.

Por último, las grandes masas trabajadoras de fuerte espíritu asociativo arraigado en su entraña, y que encontraron en las organizaciones obreristas todo el poder operante que le faltaba a su atomizada individualidad, encuentran hoy en nuestros Sindicatos la organización protectora a su servicio, que necesitan, fortalecida y potenciada al no tener que enfrentarse con otras organizaciones para obtener justas reivindicaciones sin hambre y sin miseria, llegando el sindicalismo nacional hasta más allá de los últimos ensayos de la asociación, asentándola en el seno mismo de la Empresa con la Junta de Jurados.

Sólo este servicio prestado por la Organización sindical al crear la más tupida red de asociaciones de todo orden que en España ha existido hasta y sobra para acreditarla frente a aquellos entendimientos torpes que nunca llegan a calar la esencia de las cosas y juzgan, precipitados, de su valor por aquello que se les antoja ser verdadera apariencia. Y conseguir toda esta admirable movilización de productores y empresas, sin que lo arduo y difícil de la tarea haya dado lugar a olvido o parcialidad, siquiera involuntaria en la defensa de los intereses de aquellos para quienes los Sindicatos se crean, es obtener una realidad tan viva y palpable que abona ya el éxito de nuestra fórmula sindicalista aun antes de efectuarse la entrada solemne en nuestras entidades sindicales de las representaciones electivas profesionales y empresarias a quienes compete, en esta mayoría de edad de los Sindicatos, la gestión y defensa de sus intereses, conjugados con los superiores y sagrados de la Patria.

Aniversario de la batalla de Lepanto

(Viene de la página 1.)

armas de la Santa Liga. No fué culpa de España el que no fuese arrebatada de un modo definitivo a los otomanos la supremacía en el Mediterráneo después de aquella gloriosa batalla. Las envidias y las discordias venecianas deshicieron la coalición cuando se hacía preciso seguir adelante para aislar en sus aguas y en sus fronteras a la flota y a los ejércitos de Selim. Venecia, participe de la victoria, no tardó en pactar amistad con el enemigo, quien muy pronto, merced a sus fabulosas riquezas, reconstruyó su escuadra. Pero de todos modos, Lepanto representa el declive imperial otomano y el afianzamiento de la civilización cristiana occidental. España había cumplido su deber, como siempre, en tan elevadas empresas. La escuadra española, cubierta de gloria y de honor, zarpa de Corfú el 28 de Octubre para tocar en Mesina y reintegrarse después a puertos metropolitanos. Don Juan de Austria regresaba victorioso, pero apesadumbrado... El sabía que la Liga Santa no había recogido todo el fruto que permitía cosechar la gran victoria alcanzada.—ELISEO.

AMENAZA DE DESTRUCCION DE IMPORTANTES FUERZAS RUSAS

Prosiguen con éxito los ataques contra una cabeza de puente en el Narev

Berlín, 6.—Los ataques alemanes que tratan de destruir una importante cabeza de puente soviética en el Narev, al Norte de Varsovia, y que dieron comienzo ayer, prosiguen con éxito y amenazan la destrucción de una gran parte de las fuerzas bolcheviques, anuncia la Oficina de Información Internacional. El mando soviético—añade—ha tratado varias veces, recurriendo a sus formaciones blindadas, de detener el vigoroso empuje de las fuerzas alemanas, atacándolas de flanco. A pesar de la superioridad de su material, los soviets han fracasado y las tropas alemanas consiguen destruir o inutilizar, por lo menos, 58 carros adversarios. También se han hecho prisioneros, aunque hasta el momento se desconoce el número exacto de los mismos. En otro sector se hizo a los soviets cerca de cuatro mil bajas.—Efe.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes.....	5 ptas
Un trimestre.....	15 »
Un semestre.....	30 »
Un año.....	60 »

NAFTALINA

BOLAS Y ESCAMAS

Perfumería Velasco Isabel la Católica, 2

Para combatir el frío en **«La Aragonesa»** MANTAS Y ABRIGOS COMO SIEMPRE Inmenso surtido San Francisco, 6 y 8 y Juan Bravo, 29.

PELUQUERIA PARA SEÑORAS **ASCENSION** SAN JUAN, 13. (Próximo al Azoguejo)

El ministro de Educación Nacional inaugura en Valencia el edificio de la Facultad de Ciencias

Después asistió a la botadura del gran petrolero "Campeón", de 10.923 toneladas de desplazamiento

En la grada del "Campeón" se ha puesto la quilla a otro barco de 6.100 toneladas, para la "Elcano"

El ministro de Justicia coloca la primera piedra de la prisión provincial de San Sebastián

San Sebastián, 7.—A las once de la mañana, el ministro de Justicia, director general de Prisiones y subdirector, visitaron el Palacio de Justicia, donde fueron recibidos por el presidente de la Audiencia, fiscal, secretario, magistrados y todo el personal, así como el Colegio de Abogados y Procuradores. El señor Aunós recorrió detenidamente las distintas dependencias, mostrándose muy complacido por las obras de reforma que se están realizando, prometiendo su valiosa ayuda para que se instale un mobiliario adecuado para la administración de Justicia.

Primera piedra de la Prisión provincial

El ministro y sus acompañantes se dirigieron al barrio de Martutenes, con objeto de presidir el acto de colocación de la primera piedra de la Prisión provincial, siendo recibido por el obispo de la diócesis, alcalde, gobernador militar, presidente de la Diputación, comandante de Marina, coronel jefe de los Servicios del Aire, subje provincial del Movimiento, delegados de Servicios y demás autoridades y jerarquías. Una compañía del batallón Jergazpi número 23, con bandera y banda de música, rindió honores. El ministro, acompañado del gobernador militar, pasó revista a la misma.

Seguidamente el obispo de la diócesis, revestido, bendijo la primera piedra, echando las primeras paletadas de cemento el ministro de Justicia, el director general de Prisiones y el gobernador civil.

El alcalde pronunció un discurso y a continuación el señor Aunós felicitó al alcalde por el feliz resultado de sus gestiones, que han hecho posible el comienzo de estas obras. Dedicó un fervoroso elogio a San Sebastián, resaltando su hidalguía y diciendo que este acto debe representar la unión de todos los españoles, que acogerán

con alegría todo lo que redunde en provecho de la bella capital. Terminó diciendo que España está regida por un Caudillo que se preocupa constantemente por el bienestar de los españoles, y que el engrandecimiento de la Patria será seguro, ya que Dios está con ellos y ellos con Dios.

Entrega de una placa conmemorativa al ministro de Justicia

A primera hora de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se ha hecho entrega al ministro de Justicia de la hermosa placa conmemorativa del acto celebrado por la mañana. Al acto asistieron el ministro, acompañado de su esposa, y su encantadora hija Conchita; director general de Prisiones y subdirector; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás séquito del ministro.

El alcalde hizo el ofrecimiento de la placa, diciendo que el acto verificado por la mañana constituía la realización de los anhelos de largos años sentidos por la capital donostiarra, y gracias a las buenas disposiciones del nuevo director general de Prisiones y la buena acogida del ministro, sus deseos se habían convertido en una realidad.

El ministro contestó con un discurso, dando las gracias por la distinción de que había sido objeto. Hizo un fervoroso elogio de San Sebastián y puso de manifiesto la hospitalidad de la población, y finalmente hizo una apología de la labor realizada por el Caudillo, alrededor del cual deben agruparse todos los españoles en la seguridad de que de esta forma España conseguirá su grandeza.

Terminada la ceremonia, el ministro y las autoridades que le acompañaron fueron obsequiados con una copa de vino español.

A las dos y media de la tarde, el ministro de Justicia, con las autoridades de la provincia, se reunieron en un almuerzo íntimo en el monte Igueldo.—Logos.

Inauguración de la nueva Facultad de Ciencias en la Ciudad Universitaria de Valencia

Valencia, 7.—Esta mañana se ha efectuado la inauguración del edificio de la Facultad de Ciencias, en la Ciudad Universitaria de Valencia. Asistió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz Muñoz; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta, capitán general de la región, rector de la Universidad, decanos de todas las Facultades, autoridades y jerarquías

y numeroso público. Una compañía del regimiento de Zaragoza, con bandera y banda de música, rindió honores al ministro, que seguidamente fué revistado por el mismo. A continuación el obispo de la diócesis, doctor Hervás, bendijo el nuevo edificio, que fué recorrido por el ministro y sus acompañantes.

La nueva Facultad cuenta con las más modernas instalaciones: biblioteca, laboratorio, archivo, etc, todo ello de acuerdo con los adelantos pedagógicos más modernos. Está emplazada en las afueras de la capital y es el primer edificio que se ha inaugurado de lo que será la Ciudad Universitaria valenciana.

Después de visitar el edificio se efectuó el acto de inauguración. Hicieron uso de la palabra el decano de la Facultad de Ciencias y el rector de la Universidad, y seguidamente el ministro, señor Ibáñez Martín, que pronunció un elocuente discurso.

Botadura del petrolero "Campeón"

Terminado el acto, las distintas personalidades que componían el séquito del ministro le acompañaron en su visita a la Unión Naval de Levante para presidir la botadura del barco de la Campsa, "Campeón", el mayor buque que hasta hoy se ha construido en la factoría valenciana. En los astilleros fué recibido el ministro y acompañantes por el director de los

mismos, don Rafael León y todo el alto personal. El señor Ibáñez Martín, después de conversar con los jefes e ingenieros de la factoría, pasó a una gran tribuna.

Seguidamente el prelado, doctor Hervás, bendijo el barco y a continuación se procedió al acto de botadura, efectuada felizmente. Actuó de madrina la señorita María Rosa de Gregorio, hija del director de la Campsa.

El barco botado es del tipo del "Calvo Sotelo" y del "Campante", recientemente botados en Cádiz; del "Campil", de la propia factoría gaditana, y del "Campanil", que se construye en la Unión Naval de Levante, que desplaza un peso muerto de toneladas 10.925 y aproximadamente una capacidad de 8.425 toneladas de arqueo bruto, siendo el coste de construcción de cada una de estas unidades superior a los treinta millones de pesetas.

En la draga que ha dejado vacante el "Campeón" se ha puesto la quilla a otro barco mercante para la empresa Elcano que, juntamente con una nueva nave gemela y otros dos barcos para la Transmediterránea, se empiezan a construir en estos astilleros, todos ellos de un arqueo bruto de 6.100 toneladas, y cuyo importe por cada unidad excede de los treinta y un millones de pesetas.—Logos.

Homenaje de un portugués al Gobierno español y a nuestros valores culturales

Interés en España por las relaciones con Portugal

La Prensa destaca la política definida por el señor Lequerica

Lisboa, 7 (5 t.).—Los periódicos de esta capital publican extensas informaciones dedicadas a asuntos españoles, haciendo resaltar la política de España, definida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, que ha preconizado el deseo de España de consagrarse a los principios de la cortésia internacional, humanidad y justicia recíproca entre los pueblos. También transcriben los más trascendentales artículos que ha publicado el diario "Arriba" acerca de los manejos de los rojos refugiados en Francia.—Efe.

Lisboa, 7 (5 t.).—Ha regresado a esta capital el subsecretario de Estado para Educación Nacional, doctor Amorin Ferrreira, quien se muestra muy agradecido a las múltiples atenciones que ha recibido en Córdoba y en todo el itinerario de su viaje. Rindió homenaje al Gobierno español y a los valores intelectuales de la nación hermana, y puso de relieve el interés que en España se siente por las relaciones culturales con Portugal.—Efe.

"Hay que ocupar y desarmar a Alemania y Japón"

Esos países deben ser reducidos a la impotencia

Declaración del presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores norteamericana

Durham (Carolina), 7 (5 t.).—El senador Connally, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, ha declarado en un discurso que los esfuerzos de los Estados Unidos para asegurar la paz mundial deben ser acompañados por el mantenimiento de la superioridad del mundo. Añadió que el mundo norteamericano se ha visto envuelto en una segunda conflagración internacional porque después de 1918 no se apoyaron un mecanismo para terminar con la violencia. No demos fracasar por segunda vez. Para evitar que Alemania y el Japón se preparen con vistas a otra guerra, preciso que esos dos países sean oídos por fuerzas aliadas, desarmados e incapacitados para fabricar material de guerra. Han de ser reducidos a la impotencia.—Efe.

NAUFRAGA UN VELERO

Se dirigía a Gibraltar con carga de cerveza

Las Palmas, 7.—Ha naufragado nueve millas de este puerto, al Noroeste de la Isleta, el velero "Cillero", de cuarenta y nueve toneladas, con tripulación de Barcelona. El barco se dirigía a Gibraltar, totalmente cargado de botellas de cerveza. Varias embarcaciones se dirigieron al lugar de naufragio y consiguieron salvar a los de los siete tripulantes. El capitán estuvo nadando gran trecho, pero pudo llegar a tierra y se ha encontrado su cadáver.—Logos.

En el sector de Ubach, aliados y alemanes luchan duramente por cada metro de terreno

Desde la cabeza de puente del Canal Leopoldo atacan en un frente de trece kilómetros, frente a una resistencia muy fuerte

Los alemanes han progresado en el sector de Arnhem y han formado una cabeza de puente al Sur del Rhin

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer, 7 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
En el canal Leopoldo, al Noroeste de Bruselas, fracasaron varios ataques canadienses. A causa de las pérdidas en hombres sufridas por el adversario y, sobre todo, por la destrucción de 300 carros de combate realizada por nuestras tropas desde el 28 de Septiembre al 6 de Octubre, el adversario no ha proseguido sus ataques en la frontera belgo-holandesa, más que con intensidad atenuada. Al Norte de Amberes, el enemigo mantuvo su

presión. Varios carros de combate que intentaban romper nuestro frente al Norte de Barle-Nassau, fueron rechazados mediante contraataques. Cierta número de unidades blindadas fué destruido. Progresan nuestros ataques contra la cabeza de puente enemiga al Suroeste de Wageningen. Fracasaron varios contraataques ingleses. A pesar de nuestra tenaz resistencia, el adversario consiguió abrir algunas brechas locales, perdiendo 60 carros.
En Aquisgrán intervinieron nuestra aviación durante la pasada noche, atacando en oleadas sucesivas las concentraciones aliadas. Nuestras fuerzas que defienden el fuerte de Driant, en el Mosela, rechazaron fuertes ataques enemigos. Progresó la limpieza de soldados enemigos del bosque de Parroy. A ambos lados de Remiremont, los norteamericanos han sido reforzados con formaciones marroquíes y argelinas. En la entrada de los valles al Este de Remiremont, se libran encarnizados combates.
A 42 KILOMETROS DE COLONIA
Bruselas, 7 (5 t.).—Las tropas norteamericanas del general Hodges están a menos de 42 kilómetros de Colonia, según dice un corresponsal de la Prensa combinada. En un vigoroso movimiento de tenaza, dichas fuerzas se abren paso hacia campo abierto y se acercan a las defensas interiores alemanas de la cuenca del Rhin. Los tanques y la infantería, en incansante progresión, han avanzado kilómetro y medio por el bosque de Hurtgen.—Efe.

once kilómetros, una penetración de cinco y un vértice de tres kilómetros y medio en su extremo oriental, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que la infantería estadounidense que desbordó Beggendorf, está empeñada en una batalla que aumenta de intensidad de hora en hora. Los soldados que llegaron a dos kilómetros y medio de esta población, por el Sur, han recuperado la mitad del terreno perdido cuando fueron arrojados de la cresta fortificada que domina Herbach, donde se libra una sangrienta batalla.—Efe.

SE DISPUTA EL TERRENO METRO A METRO

Bruselas, 7 (5 t.).—La batalla del sector de Ubach, donde el terreno se disputa metro a metro, recuerda encarnizadas batallas de la pasada Gran Guerra. Los alemanes—dice un corresponsal de la Prensa combinada americana—, han cavado grandes trincheras y trincheras móviles para ser fácilmente situada en posición tiro y trasladada a otros sectores. Esta de que sea posible hacer tan

Homenaje al Magisterio en Bilbao

La centuria «Lepanto» visita el Museo Naval

Madrid, 7.—La Centuria «Lepanto», del Frente de Juventudes de Madrid, ha visitado esta mañana el Museo Naval, admirando todas las instalaciones y deteniéndose, especialmente, ante la lámpara que perpetúa la memoria de los Caídos. El jefe de dicha Centuria, camarada Sainz, pronunció unas breves palabras evocando la gesta heroica de la batalla de Lepanto. Se rezó, después, una oración por los Caídos, se cantó el «Cara al Sol» y el reverendo Padre Vela pronunció un responso. El almirante Carre, en representación del ministro de Marina, dirigió una vibrante alocución a los muchachos, enalteciendo el acto que celebraban. Por último, el jefe de la Centuria saludó al ministro, almirante Moreno, en su despacho, y le hizo entrega de un banderín de la Centuria.—Logos.

En su residencia veraniega de Guardia.—Logos.
Los arquitectos del Congreso hispano-portugués visitan Avila
Avila, 7.—Cerca de un centenar de arquitectos que asisten a las tareas del Congreso hispano-portugués de la Federación de Urbanismo de Vivienda, han llegado hoy a esta capital, siendo recibidos por las autoridades locales. Visitarán los monumentos y lugares turísticos. Esta tarde regresarán a Madrid.—Logos.

EMPEORARA EL TIEMPO

Han continuado las precipitaciones sobre varias regiones

2 bajo cero en Avila

Madrid, 7.—Estado general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado precipitaciones moderadas en Cantabria, Andalucía y Norte de Marruecos, y han descargado ligeras nevadas en diversos puntos de nuestro territorio. En la mañana de hoy continuaron las precipitaciones en Cantabria y en el Este de Castilla.
Tiempo probable: Galicia y Cantabria, continuación del régimen de lluvias y chubascos; Oeste de Andalucía, mucha nubosidad y alguna chubasco; cuenca del Duero y Ebro, tremadura, tendencia a empeorar el tiempo.
Temperaturas: Máxima de 25 grados en Castellón; mínima de 2 bajo en Avila. Máxima de ayer en Madrid, 13,5; mínima de hoy, 1,8.—Logos.

Penicilina para España

Envío desde EE. UU. de una importante partida

Alicante, 7.—El doctor don Remigio Romero ha salido para Madrid con objeto de realizar los trámites reglamentarios para hacerse cargo de una importante partida de penicilina, compuesta de seiscientos envases de diez y veinte centímetros cúbicos, que envía Estados Unidos a España, consignada a su agente general, el citado doctor, que la pondrá a disposición de la Junta nacional para la distribución de penicilina.—Logos.

Traslado del Notario de Sepúlveda

Madrid, 7.—Una orden de Justicia que publica el «Boletín Oficial del Estado», dispone:

Segovia.—Don Juan Manuel Benavides y Gómez cesa en el cargo de notario en Sepúlveda y pasa a Cabañaquinta.

Hay valores procedentes de los trabajadores que deben protegerse y animarse. Llévalos a los Sindicatos.
Elecciones sindicales: 22 Octubre

AVANCES ALIADOS EN ITALIA

Ocupación de Sogliano, al Norte del Rubicón

Los alemanes dan por rechazados los ataques adversarios

Comunicado aliado
Cuartel general aliado del Mediterráneo, 7 (5 t.).—El comunicado oficial de hoy dice:

Marina: Continúa el fuego de la artillería naval en apoyo del flanco derecho del Ejército aliado en la frontera franco-italiana. Se informa del Egeo que en la noche del 3 de Octubre el buque británico «Colombo» bombardeó Atraklón, en Creta. El 5 de Octubre, la isla de Levitha fué bombardeada por los buques de Su Majestad, «Aurora» y «Caterick». Destacamentos armados de ambas unidades desembarcaron bajo un intenso fuego de protección y apoyo aéreo y conquistaron la mitad oriental de la isla. Después de un nuevo bombardeo efectuado por las piezas de seis pulgadas del «Aurora», el comandante de la guarnición alemana se rindió.
Tierra: El enemigo ha fracasado nuevamente en su intento de establecer un frente en el sector central, donde las tropas norteamericanas del 5.º Ejército han continuado realizando metódicos avances. El enemigo ha sido desalojado de sus posiciones en Loiano y las fuerzas norteamericanas combaten ya a más de tres kilómetros al Norte de esta plaza. A su izquierda, las tropas británicas y surafricanas del mismo Ejército han ocupado el monte Vigheze, que domina la carretera de Pistoia a Bolonia.

nolo, donde los alemanes ofrecían fuerte resistencia. Más al Oeste, en el valle del Alto Savio, las tropas británicas han conquistado el pueblo de Tezzo, y en un fuerte combate hicieron más de 60 prisioneros. El tiempo sigue entorpeciendo las operaciones en todo el frente.
Aire: Ayer las operaciones aéreas se vieron muy restringidas por el persistente mal tiempo.—Efe.

Referencia alemana

En Italia continúa disminuyendo la actividad de combate a causa del tiempo desfavorable. A ambos lados de la carretera de Florencia a Bolonia se estrellaron los ataques enemigos contra el fuego concentrado de nuestras armas.

FRENTE DEL ESTE Referencia alemana

Berlín, 7 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
En los Balcanes continúa la lucha

El árbitro que pitará mañana en Segovia

Madrid, 7.—El partido que se jugará mañana en Segovia entre la Gimnástica y el Salamanca, será arbitrado por Alfonso.

El partido Ferroviaria-Imperio ha sido aplazado para el día 12.

Los árbitros de los demás partidos del segundo grupo de tercera división son los siguientes:
Palencia-Valladolid, Nieto; G. Burgos-Béjar, Lago Arias; Avila Zamora, Ruiz Flores.

Los alemanes han bloqueado el canal de Corinto

El Cairo, 7 (5 t.).—Informaciones recibidas en esta capital dicen que los alemanes han bloqueado el canal de Corinto mediante la voladura de dos puentes y el hundimiento de varios barcos.—Efe.